



新荷初绽

□ 本报记者 唐倩 郑天赐 文图 计海新 图

“惟有绿荷红菡萏，卷舒开合任天真。”初夏的江南是荷的王国。眼下，太仓第一批荷花已然绽放。不妨寻一日清闲，一睹初夏的美丽。

细雨中的南园，犹如一幅工笔晕染的古画。风姿绰约的粉荷在明镜般的水面上悄然初绽，为亭阁轩榭添上了一圈温柔的点缀。

此时，一年一度的南园荷花展已拉开序幕，400余盆、40多个不同品种的缸荷被疏密有致地安放于园内各处，高低错落间，形成一道流动的风景线。

若想要寻觅一方清静，西庐园可谓首选。这里游人稀疏，园内荷花密密匝匝，自西向东铺展而去，填满湖面，宛如精心织就的无尽碧毯。梅雨降临时，雨滴敲打荷叶，声声清悦，更添几分闲适。偶有白鹭从绿叶间掠过，翅尖点破如镜的水面，也将心中的烦闷一扫而空。

双凤镇勤力村的荷花则另有一番韵味。200多亩的荷塘，让目光所及之处尽是田田莲叶。一条数百米长的木质栈道如游龙般蜿蜒探入荷海，引你步入“接天莲叶无穷碧”的壮美诗境。

栈道尽头，荷叶仿佛与远天相接，使人如行于绿云之上。蜻蜓或鸟儿停驻在才露尖尖角的新荷上，为美景带来一抹灵动生机。

除此以外，市民公园、城北河湿地公园、黄姑塘湿地公园等地也是赏荷好去处。

